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VERBALE N. 41/ 2023

SEDUTA DEL 12  settembre  2023  

(Redatto  ai  sensi  dell’art.  32  Regolamento  del  Consiglio  Comunale  e  degli  altri  organi

istituzionali)

L’anno  2023 (duemilaventitre)  il  giorno  12  ( dodici )  del  mese di  settembre,  alle ore 14:30, la

Commissione 9, è convocata come previsto dall’ art. 22 del Consiglio Comunale, in modalità on-

line, secondo quanto previsto dal Dispongo del Presidente del Consiglio comunale prot. n. 109985

del 31 marzo 2022,  con il seguente ordine del lavori:

� Comunicazioni della  Presidente;

� Espressione di parere della Proposta di Delibera DPC/2023/00044 del 28/08/23 

Proponente Direzione Risorse Finanziarie Oggetto:  Approvazione bilancio 

consolidato esercizio  2022.

� Audizione dell’Assessora Maria Federica Giuliani, della direttrice dott.ssa Annarita 

Settesoldi, della dirigente dott.ssa Claudia Giampietro in merito al prossimo concorso

per bibliotecari al Comune di Firenze.

� approvazione verbali precedenti sedute;

� varie ed eventuali. 

La Presidente in apertura della seduta presenta le ospiti della seduta odierna, chiede al segretario di

effettuare l’appello di apertura della seduta. .

Il Segretario procede all’appello . 

Alle  14:35  per la Commissione Consiliare 9 sono presenti :

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE 

Presidente Laura  Sparavigna 

Vice Presidente Dimitrij Palagi

Componente Andrea Asciuti

Componente Francesca Calì

Componenti Leonardo Calistri

Componente Alessandro Draghi

Componente Massimiliano Piccioli 

Il Segretario informa i Consiglieri che in chat sono stati caricati i verbali n 1-2-3-4-5 del 2023, da

approvare, oltre che la delibera in oggetto di discussione ed esito.

La Presidente, se non ci sono contrarietà, intende per approvati i verbali da parte dei Commissari.



La Presidente,   come previsto dal primo punto dell’Ordine dei Lavori, chiede ai Consiglieri se

hanno bisogno di ulteriore approfondimento sulla Delibera  al primo punto. Non avendo richieste

chiede al Segretario di effettuare la chiamata per l’espressione di parere. 

Il segretario effettua la chiama, l’esito della votazione è il seguente:

la Commissione esprime   PARERE FAVOREVOLE

con 4 voti favorevoli ( Sparavigna, Calì, Calistri, Piccioli)

3 voti contrari    ( Palagi, Draghi, Asciuti ).

La Presidente passa al secondo punto dell’Ordine dei lavori, audire l’Assessora Maria Federica

Giuliani, la direttrice dott.ssa Settesoldi e la dirigente dott.ssa Giampietro, in merito alla situazione

del Concorso per bibliotecari  e per la situazione generale dell’Amministrazione Comunale per

l’acquisizione delle nuove risorse umane.

Prende la parola l’Assessora Giuliani che espone la situazione generale anche alla luce delle re-

centi novità in tema di assunzioni. Il tema è suddiviso fra l’Assessorato al Personale e quello della

Cultura tenuto dall’Assessora Bettini. Sostiene che l’Amministrazione, dopo gli anni del blocco

delle assunzioni, e quindi resosi necessario effettuare il Servizio in appalto ad aziende esterne, ora

che il blocco è stato superato si sta provvedendo alle assunzioni necessarie per poter reinternaliz-

zare i Servizi, come in questo caso quello dei bibliotecari. Purtroppo l’Amministrazione ha i suoi

tempi burocratici per poter effettuare i concorsi in modo corretto. Elenca una serie di concorsi che

si svolgeranno a breve, oltre a quello dei bibliotecari in oggetto alla esposizione odierna. Rimanda

alla direttrice Settesoldi,  la spiegazione del motivo del rinvio del concorso di giugno.

Prende la parola la dott.Settesoldi, che spiega il motivo della sospensione delle precedure già av-

viate, a seguito  della nuova normativa di giugno che prevedeva una procedura diversa “obbligato-

ria”, che poi successivamente  si è modificata in facoltativa, ma che ormai le modalità di sospen-

sione si erano già attivate. Durante l’estate si sono riattivate le procedure per proseguire l’iter sul

concorso dei bibliotecari sospeso. Interviene anche la dirigente per specificare alcuni passaggi ne-

cessari per riattivare tutte le procedure, dietro domanda della Presidente, dichiara che il tutto possa

essere risolto entro la fine dell’anno.

Interviene il Consigliere Palagi, per chiedere alla Presidente se ci sarà anche l’audizione delle parti

sindacali, la Presidente risponde affermativamente e aggiunge che ci sarà anche un approfondi-

mento con la Commissione Cultura ed anche l’assessorato alla Cultura. Prende la parola l’Asses-

sora Giuliani, specificando che questi incontri erano già stati programmati, nonostante le difficoltà

emerse da giugno in poi, quindi non capisce la presa di posizioni di una parte dei sindacati forse

un po’ eccessiva. L’appalto è di competenza dell’Assessore alla Cultura, ma si sente di rassicurare

le parti sindacali che in caso di necessità ci sarà una proroga di un anno delle condizioni attuali.

Anticipa i prossimi concorsi in essere e da programmare, per operatori polivalenti, 15 assunzioni,

funzionari Insegnanti per la scuola dell’Infanzia, operatori per i servizi educativi, per l’autunno,

quello per la Polizia Municipale, quello degli autisti, per la Statistica e per la protezione Civile, ol-

tre che per amministrativi, ed infine quello degli informatici.



Interviene il Consigliere Draghi per esprimere alcune sue considerazioni sui diritti di chi ha lavo-

rato per anni in un determinato posto , ponderando in modo giusto anche gli altri diritti, personal-

mente sostiene di essere stato sempre favorevole alle stabilizzazioni, facendo valere meno il valore

del titolo.

Interviene il Consigliere Palagi, con una precisazione sul percorso dei concorsi che potrebbero non

prevedere  l’esperienza  già  maturata.  Inoltre  chiede un  chiarimento  in  merito  all’Associazione

Muse, sul personale. L’Assessora risponde che non essendo il tema della seduta non può risponde-

re per non incorrere in una risposta non pienamente corretta. Risponde anche alla domande del

Consigliere Draghi in merito al percorso della procedura del concorso dei bibliotecari. 

La Presidente non essendoci altri interventi, saluta e ringrazia le ospiti e si avvia verso la chiusura

della seduta. Chiede al Segretario di effettuare l’appello di verifica alla chiusura.

All’appello di chiusura risultano i seguenti Consiglieri/e:

CARICA NOMINATIVO

Presidente Laura Sparavigna

Vicepresidente Dimitrij Palagi

Componente Andrea Asciuti 

Componente Francesca Calì

Componente Leonardo Calistri

Componente  Alessandro Draghi

Componente Massimiliano Piccioli 

La seduta viene chiusa alle ore  15:13

 

    

Verbale approvato nella seduta del 5 dicembre 2023

       Il segretario 

                                                                                   La  Presidente

Mario Rizzuti  

                     


